

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva

Megyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Megyedévre 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden hétfő és annepentáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Budai-nagy-utca 151. sz. (Juhász-ház).

hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

Váratlan fordulat a politikában.

Válsághirekkel vannak teli a lapok. A »Szegedi Híradó«-nak legelső s megbízhatónak mondott forrásból vett közleményét itt adjuk, mint politikai pikantériát. Ugy látszik azonban, hogy a válság még nem annyira időszerű, mint amekkora kavargást okozott ez a meglepetésszerűen felszínre került politikai szenzáció.

A cikk különben a következőket mondja:

A Szegedi Híradó tudósítójának alkalma volt ma beszélgetni egy magas allású államférfiúval, akinek ezidőszerint aktív befolyása van a politikai eseményekre. Teljesen pozitív alakban jelenthetjük ezen beszélgetés alapján, hogy a közel jövőben váratlan és meglepő fordulat történik az ország belső politikájában, — olyan fordulat, melyre e pillanatban még talán seholy gondolni sem mernek s melyről az első nyilvános közvélemény ez, melyet most leírunk itt a Szegedi Híradó közönsége részére.

Ma a képviselőház, mint a rendes tudósításból olvasható, 1909. április 26-ig elnapolta magát.

Ezen idő alatt Magyarország és Ausztria kormányai, valamint a kiküldött szakbizottságok egymás között okvetlenül letárgyalják a bankkérdést, mely tudvalevőleg igen sok gondot okozott az utóbbi időkben a kormány tagjainak és a pártok vezéreinek.

A tárgyalások eredménye, vagy jobban mondva: eredménytelensége, előre látható. Minden beavatott politikai tudja már, hogy Ausztria a kartellbank megalakítását semmi szín alatt el nem fogadja a kartellbank gondolata, teljes bizonyossággal mondhatjuk, meg nem valósítható.

Mi lesz ennek a következménye?

1909. április 27-én, vagy mondjuk úgy, hogy azon a napon, melyen az elnapolt országgyűlés legelső érdemleges ülését tartja, a Wekerle kormány beadja lemondását és erről tesz jelentést a képviselőháznak.

A kormányválság bejelentése után természetesen ő felsége több államférfiút fog magához hivatni s különösen a bankkérdésről óhajt ily módon közvetlen tájékoztatást szerezni.

Ennek a válságnak meglepő és váratlan szenzációja lesz, — mert most történik meg először az, hogy Magyarország koronás királya olyan államférfiúnak is hajlandó lesz kabinetalakításra megbízatást adni, aki a gazdasági önállóságnak és az önálló magyar nemzeti banknak a megvalósítását veszi föl mindjárt a legelső helyen a kormány programjába.

Ő felsége a király most fejezte be azt a nagy külső politikai tény, mely egész Európát a háború veszedelmével fenyegette. Soha a királynak kedvezőbb alkalma nem volt, hogy meggyőződjék arról, hogy a magyar nemzet függetlenségi törekvéseit rebellis törekvéseknek, vagy éppen dinasztiaellenes törekvéseknek tekinteni nem lehet. Ezúttal azonban arról nyert a király meggyőződést, hogy komoly pillanatokban, midőn a történelmi események rezgetik meg Európa levegőjét és midőn Magyarország és Ausztria állanak a hatalmak ütköző pontjában, — hű magyar népére számíthat s annak negyvennyolcas vezéreire bizalommal támaszkodhatik.

Ennek a belső érzésnek tulajdonítjuk mi azt a politikai fordulatot, a mely ime ő felséget, a királyt közelebb hozta a magyar nemzethez s mely a magyar nemzeti vágyak egyik legjelentékenyebb részének nyújt kielégítést.

Ezen előzmények után s a Kossuth Ferenc politikájának ilyen rövid idő alatt történt érvényesülése után alig hihető, hogy lesz valaki az országban, aki még továbbra is a közös bank föntartására törekednék; úgy, hogy beavatott helyeken azt hiszik és arra számítanak, hogy az önálló magyar nemzeti bank létesítésének programját maga Wekerle Sándor miniszterelnök és kabinetjének minden tagja is hajlandó lesz kormányprogrammá tenni úgy, hogy nem lehetetlen, hogy a demisszió után is a mostani kormány marad együtt, melynek minden tagja kiváló érdemeket szerzett az alkotmányos rend helyreállításával és annak föntartásával — mert érthető most már, hogy mi lett volna ebben az országban, ha a külpolitikai események a magyarságot éppen forradalmi hangulatban találták volna.

Beszélnék arról is, — de ezt már csak föntartással írhatjuk ide, hogy

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter megválna a kabinetből és nagynevű atyjának nyomdokán haladva, a közös külügyek minisztere lesz ez azonban csak későbbben történhetnék meg, hiszen e pillanatban senki sem beszél Aehrenthal távozásáról.

Ismételjük, hogy ezeket az értesüléseket igen előkelő és beavatott forrásból merítjük és ezeket nem úgy ismertetjük, mintha politikai kombinációk volnának, hanem úgy, mint a közel jövőnek föltétlenül bekövetkező eseményeit. Csak egyetlen egy eshetőség lehetséges, mely az események rendjét megváltoztatja s ez az volna, ha a kartellbank Ausztria és Magyarország között létrejönne. Ez azonban még váratlanabb és meglepőbb fordulat volna.

P. L.

A szerb dinasztia vége. A

nagyhatalmak mindjárt a cettinjei bombapör után megegyeztek abban, hogy a Karagyorgyevics dinasztia az európai udvarok keretein kívül helyezkedett el és abban az esetben, ha a szerb nemzet ennek következményeit levonja, feltehető, hogy az európai uralkodók jelöltet fognak ajánlani a nemzeti skupstinának. Az kétségtelen, hogy sem a nagy európai uralkodóházak, sem a Balkán-dinastiák valamely tagját nem jelölnék a szerb trónra, hanem valamely német fejedelmi ház egy hercegét és két északi udvar két tagját koznak javaslatba a szerb nagy skupstinának. Semmiesetre sem tűrnék, hogy Szerbia köztársasággá proklamálja magát.

Tegnap Péter király elnöklete alatt minisztertanács volt, amely a trónörökléssel foglalkozott. A király bejelentette, hogy le akar köszönni a trónról Sándor trónörökös javára.

Aehrenthal Lexa Alajos báró külügyminiszternél, mint a Magyar Tudósító illetékes helyről értesül, ma délután egy órakor megjelent Simics, Szerbia bécsi követe és meghatalmazott miniszter s átnyújtotta a külügyminiszternek Szerbia, a skupstina mai titkos ülése által is elfogadott jegyzékválaszát, amely azt mutatja, hogy Szerbia a nagyhatalmaknak tegnap Belgrádban tett kollektív lépésére meghallgatta azok tanácsát. A jegyzék szövege szóról szóra ugyanaz, mint aminőt Ausztria Magyarország Szerbiától kívánt. A Simics szerb követ által Aehrenthal külügyminiszternek átnyújtott jegyzék szövegét a mai nap folyamán fogják hivatalosan közzétenni.

A hadügyi kormány naponta szabadságolja a délvidékre küldött tartalékosokat, amennyire a vasútak képesek a szabadságolt katonákat szállítani.

Budapesti légszesz-kokszt a legolcsóbb árban a jövő idényre való szállításra már most elő lehet jegyezni Szigeti Mór és Társánál Kecskemét, Csongrádi-nagy-utca 8. Telefon 23.

Kecskemét közigazgatása.

Kecskemét város közigazgatási bizottsága a tegnap megtartott közgyűlésből terjesztette fel a m. kir. kormányhoz a közigazgatás 1908. évi második félévi állapotáról szóló jelentését.

A város minden polgárát érdeklő érdekes és tanulságos jelentést az alábbiakban adjuk:

Az 1908 év II-ik félévében is mutatkozott ügyforgalom emelkedés, ami részben a városi lakosság folytonos szaporodásának, részben a város fejlődésében mutatkozó általános mozgalommal járó teendőknek, igen nagy részben pedig annak tulajdonítható, hogy minden újabb törvény végrehajtása s gyakran miniszteri rendeletek fogantatása is újabb s újabb végrehajtási és nyilvántartási teendőket követel. Szorosan körülírt alakítások pontos megtartását kívánja az alsófokú közigazgatási hatóságoktól.

Ennek dacára a közigazgatási teendők végzésében komoly akadály nem merült fel, ami az alkalmazottak kötelesség tudásának tulajdonítható.

A törvények hiányára nézve örvedetes tény, hogy a kereskedelmi miniszter az előadói tervezetek megküldésével módot nyújtott az új ipartörvényről és az alsóbbrendű vasútkról szóló törvényre nézve a város kívánalmainak előterjesztésére.

A város közönsége mindkét törvénytervezetre, különösen az alsóbbrendű vasútkról szólóra kimerítő előterjesztést tett. Természetesen kívánatos volna, hogy ezen előterjesztés megfelelő figyelemben részesülne a miniszteriumban s különösen az alsóbbrendű vasútak építésének megkönnyítése azon elv törvénybeiktatásával, hogy az építési költségekhez hozzájárulni tartozzanak azok, akik abból állandó hasznot húznak.

Kívánatos volna továbbá, ha ezen eljárás a városokat érintő minden újabb törvény vagy szabályrendelet alkotása alkalmával gyakorlatba jönne s a beérkező észrevételek kellő figyelemben részesülnének. Miután a felmerült bajok és nehézségek főként az alakítások túltengésében és a városok azon helyzetében jelentkeznek, hogy a rájuk hártott sokféle és folyton szaporodó feladatokat saját erejükből ellátni, alkalmazottaikat az életviszonyaiknak megfelelőleg javadalmazni nem képesek: javítás csak a felesleges alakszerűségeknek gyakorlati szakférfiak bevonásával való kijelölésében és megszüntetésében, továbbá abban állhat, ha az állami terhekkel nagyobb arányban megrótt városi lakosságot is legalább oly arányban mentesíti a közigazgatási költségek viselése alól, mint ezt a vármegye területén élő népességgel teszi. — Ezzel visszaadja nekik azt az erőt, mely akadálytalan fejlődésükhöz szükséges. Mindez azonban kívül esik az önkormányzat hatáskörén.

Cipészipari mestertanfolyam.

A Magy. Kir. Technológiai Iparműzeum igazgatósága Kecskemét város cipésziparosai részére egy hónapra terjedő képzőtanfolyamot rendeztet, melynek vezetésével Draskóczy Bertalan állami cipészipari vándortanítót bízta meg.

Amilyen szép és üdvös, éppoly szükséges is cipésziparosaink szakszerű kiképzése, amennyiben a különböző és változó divatos átalakulásokat, különösen pedig a helyes „derékszőg“-ű szabászatot csak ilyképen áll módjukban megtanulni.

A rendelők közönség is abba a kedvező helyzetbe jut ez által, miszerint teljes bizalommal fordulhat rendelésével a helyi cipészekhez, mert akik a tanfolyamra járnak, a tanultak alapján képesek lesznek a legkényesebb igényeknek is megfelelni.

Tekintve azt, hogy városunkban ez az első vándortanfolyam cipésziparosok részére, élénk érdeklődés tapasztalható az általános iparosság részéről a tanfolyam iránt, mely valószínűleg több különböző tanfolyamokat fog vonni maga után.

A cipészeknek intelligensebb része a szorgos munka dacára is önfeláldozóan — időt és fáradságot nem kímélve — nemes törekvéssel hallgatja a tanfolyam előadásait, hogy megtanulják mindazt, amire iparuk üzésénél föltétlenül szükségük lesz. Teszik ezt abban a reményteljes tudatban, hogy a közönség is méltányolni fogja a tökéletesebb izlésre irányuló fáradságukat, melynek óhajtott eredményeit a nehéz viszonyok között élők, de öntudatosan küzdő cipésziparosok csak nagyobb áldozatok árán szerezheti meg.

A tanfolyam március hó 4-én vette kezdetét és a záróvizsga április hó 4-én vasárnap délelőtt az 10 órakor az „Ott-hon“ disztermében fog megtartatni, mely alkalommal a tanfolyamon készült munkákból kiállítás rendeztetik, melynek megtekintésére az érdeklődő tisztelt közönséget ezúton hívja meg a tanfolyam vezetője.

A tanfolyam résztvevőinek névsorát — összesen 20 — következőkben közöljük:

Mesterek:	Gyuris Lajos,
Harsányi Sándor,	Bán János,
Szappanos Mihály,	Szabó István.
Knöpfler Márton,	Segédék:
Ifj. Kovács Lajos,	Oláh Károly,
Vágó Lajos,	Zsigmond Rezső,
Könyves Mihály,	Harsa László,
Sulez János,	Lőrincz Gyula,
Pálinkás Mihály,	Szabó Gábor,
Végh Kálmán,	Ferencsik János,
Tassy József,	Ungi Ferenc.

NAPI HIREK.

A lakászsora érdekében.

A mi városi politikánk.

Az építkezési szabályrendelet tegnapi közgyűlési tárgyalásával és elfogadásával most már végérvényesen csödbejutott a városfejlesztési politika s a város jövő fejlődésének lehetősége.

Nem régiben a közgyűlés utasította el az állam által ezüst tálcán felkínált munkáslakások felépítését, most pedig maga a városi tanács is csatlakozott ehhez a szűklátókörű állásponthoz, mikor a város továbbterjeszkedését új épületek, új utcák keletkezését lehetetlenné tette a szabályrendelet már többször ismertetett s a tanács által makacsul védelmezett rendkívül káros és messze kiható retrográd intézkedéseivel.

A munkáslakások nem kellettek a gazdáknak; új utcák, új házak nem keltenek a tanácsnak.

Igazán gyönyörű perspektíva a jövőbe. Igazán gyönyörű egyetértés abban a tekintetben, hogy miként lehetne a lakászsorát még elviselhetlenebbé tenni s miként lehet a város köré kínai falat húzni, amelyen túl minden építkezés kizárt dolog; mert az építkezési szabályrendelet ezt a célt szolgálja.

A munkások omladozó, düledező házakba, bemeszelt istállóknak és betapasztott disznólaknak nyomorognak, de azért államségítséggel sem kellene munkáslakások; a tisztviselőknek ma már a föl-emelt lakbérilletmény se elég egy tisztességes, egészséges lakás bérének fedezésére. Néhány év alatt ötven százalékkal emelkedtek a lakberek és emelkedni fognak most már még vigabban beláthatatlan idő kig és mértékig — de a tanács előtt a lakászsora semmi, bliktri.

Máshol milliókat áldoznak a lakásviszonyok javítására, mi gátat vetünk elébe. Máshol minden módon tudatosan

elősegítik a város fejlődését, mi kicsinyes garaszkodásból megakadályozzuk. Valósággal kábulunk a gyönyörtől, mikor ezt a nagyszabású városfejlesztési politikát és kiváló szociális érzéket látjuk.

Érdekes különben az is, hogy az elméleti igazság hogyan érvényesül néha a gyakorlatban. Mert a tanács a pénztár számára megmentett ugyan most néhány ezer koronát, de elvesztette az évek mulva várható új adóalanyokat és jövedelmet, egyúttal pedig mérhetetlen károkat okozott a lakásinség dédelgetésével a lakosság legnagyobb részének.

A házi urak valószínűleg szobrot fognak emelni a most már vigam srófolható új adóalanyokat és jövedelmet a városi tanácsnak. Jól teszik . . .

Az építkezési szabályrendeletet különben a tisztviselőkön kívül jelenlévő 18 bizottsági tag letárgyalta s csekély módosítással elfogadta.

○ Kecskemét, április 1.

— **Szabad Lyceum.** Ma délután 5 óra kor lesz a polgári leányiskola disztermében a Katona József-kör III-ik felolvasó ülése, amely alkalommal dr. Böszörményi Géza Tolsztojról, az orosz regényíró apostolról és dr. Kovács Andor Wilde Oszkáról, a híres angol íróról tartanak előadást. Az érdekes tárgyú felolvasásokat melegen ajánljuk a művelt közönség figyelmébe.

— **A képviselőválasztók névjegyzéke.** Az országgyűlési képviselőválasztók lajstromának kiigazítására kiküldött bizottságok befejezték munkálataikat. Tóth István anyakönyvvezető, a felsőkerületi összeíró küldöttség elnöke már be is adta a képviselőválasztók kiigazított névjegyzékét a tanácshoz. A mind a két kerületben végzett s befejezett munkálatokat, az alsókerületi névjegyzék beadása után — ismertetni fogjuk.

— **Szent liturgia.** Csámprágh István szentendrei gör. kel. adminisztrátor értesítette kecskeméti gör. kel. híveit, hogy április 4-én virágvasárnapján délelőtt 10 órakor **szent liturgiát** tart a görögkeleti templomban.

— **Sorozás.** Az idei főszorozás április 5-én, hétfőn veszi kezdetét városunkban, a „Cserepes“-ben lévő sorozóhelyiségben, amikor is az 1888. évi első korosztálybeliek állnak a sorozó bizottság elé, akiknek sorszámuk 1-től 200-ig van.

— **Halálozás.** Özv. Hankovszky Sándorné nemes Muraközy Mária asszony f. évi március hó 30-án, d. e. 11 órakor, hosszas szenvedés után, 91 éves korában elhunyt. — Temetése április 1-én d. u. 3 órakor volt a III. tized, 120. szám alatti gyászháztól az ev. ref. egyház szertartása szerint a Budai úti temetőben.

— **Új vasúti rakodóhelyek.** A kereskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy Csengelén vasúti rakodóhelyet létesít. Tegnap volt ebben az ügyben Félégyházán a közigazgatási bejárás. A közigazgatási bejárásról felvett jegyzőkönyvet legközelebb a miniszter elé terjesztik, aki még a tavasz folyamán megkezdi az állomás kibővítését. Rakodó helyet létesítenek a **szentkúti állomáson** is, mely most megállóhely, de a két új rakodó létesítésével megszűnik a pálmónostori rakodó s ott csak egyszerű megállóhelyet tartanak fenn.

— **Társas vacsora.** A Kecskeméti Iparegyesület — mint már jeleztük — f. hó 4-én, vasárnap délután tartja évi rendes közgyűlését. Ugyanez alkalommal, a jelzett napon családias jellegű társas vacsorát is rendez tagjai tiszteletére, melyre vendégeket is szívesen lát. Aláírási iverk Csösz József ipartestületi titkárnál és az Iparegyesület helyiségében vannak elhelyezve.

— **Eljegyzés.** Dr. Balázs István helybeli fiatal orvos eljegyezte Goldstein Vilmos nyitrai nagykereskedő leányát, **Rózsikát**. Minden külön értesítés helyett.

— **A madárfészkek hiénái.** Hiába prédikálják úton-útfélen mindig és mindenütt, hogy „ne bántások a madárkakat”, „ne bántások azok édes otthonát és fészkeiket”, azért akadnak még mindig lelketlen bitang, érzéktelen emberek, akik merő passzióból kárt okoznak azoknak a kis állatoknak. Ezuttal éppen két felnőtt ember eselekedte meg azt az aljasságot, hogy minden ok nélkül madárfészkeket szedtek. Ugy történt, hogy Varga Lajos péksegéd és Mészáros István kocsis 1908. júl. havában a székfői kis erdőben madárfészkeket szedtek. Varga Lajos szedte fenn a fán a fészket, Mészáros pedig lent a kocsin várta. Ezért Varga Lajost és Mészáros Istvánt a rendőrkapitányi hivatal az 1894. évi 12. tc. 95. §-ának o) pontjába ütköző mezőrendőri kihágásért előállítva, a közigazgatási bizottság f. hó 30-án tartott ülésén **Vargát 30 kor pénzbüntetés vagy 6 napi elzárásra ítélte**, Mészáros pedig, aki tetteleg nem vett részt a fészkek szedésében, bár enyhébben, de azért szigorúan elítélte. Ajánljuk ezen konkrét esetnek az iskolákban való felemlítését a tanítószágon részéről.

— **A megszökött cigányok.** Akármilyen gyengédebb hurokat is érintünk ezen hírünkkel, kénytelenek vagyunk a köz és a mi igazunk érdekében is tudtul adni, hogy a kecskeméti szárnyparancsnokság már befejezte a két kóbor cigány megszökése miatt az azokat kísérő csendőrök ellen indított vizsgálatot. — **A vizsgálat megállapította, hogy a cigányok megszökése miatt a kísérő csendőröket semmi mulasztás sem terheli.** Mint magánúton értesülünk, a rendőrfőkapitány szintén vizsgálatot indított, hogy megállapítsa, terheli-e a rendőrséget ebben az ügyben valami mulasztás. — A csendőrség nem hibás; bizonyosan nem az a rendőrség se. Hanem a nyavalya törje ki azokat a fránya cigányokat — azok a hibások egyedül!

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter dr. Sándor Béla szegedi törvényszéki joggyakornokot, földinket, Nagyikindára **törvényszéki jegyzővé** nevezte ki.

— **Nagykőrösi választás.** Nagykőrös képviselőtestülete szerdán tartott ülésén a város főügyészévé dr. Trummer Tamást, árvaszéki ügyésszé Antal Sándort, végül számtiszté Beretvás Ambrust választotta meg egyhangúlag.

— **Dr. Mezei Pál ügyvéd** az V. tized, Klapka-utca 171. sz. (volt Deák-, most Gonda féle) házból **irodáját VIII. tized, Halasi-nagy utca 20. sz. alá, Pátkay Lajos földbirtokos házába helyezte át.**

— **Halászati tilalom.** A törvény értelmében a halak ivási idejére vagyis április 1-étől június hó 15-ig tiltva van a halászat. A törvény eme rendelkezése értelmében bírsággal sújtandó úgy az árús, mint a vevő, aki a tilalom dacára halásznai merészel és aki ilyen halat vesz. Ilyen körülmények között Nagypénteken kevés ember eszik halat.

— **Az ipartörvény módosítása.** Győr-vármegye országos mozgalma indított az ipartörvényben foglalt városi helypénzek ügyében s feliratot intézett a helypénzek leszállítása és a helypénz jövedelem hovatartozása tárgyában az országgyűléshez. Feliratát pártolás végett ma városunknak is megküldötte.

— **Véres kocsi, bitang ló.** Folyó évi március hó 28-án a rendőrkapitányi hivatal által kóbor cigányoktól egy 7—8 év körüli világos sárga, herélt csillagos jobb hátsó lábán kesely ló, egy kocsi, különböző lószerszám vétetett bitangságba. A kocsi véres volt, az egyik cigány keze le volt ütve. Amennyiben ezen gazdátlan tárgyaknak igazolt tulajdonosa rövidesen nem jelentkezik, ezek nyilvánosan elárvereztetnek.

— **Pizkosok a járdák.** A közönség jó része abban a hitben élt eddig, hogy a járdák tisztántartása csak télen képezi kötelességét. Most, hogy kitavasodott az idő, a járdák a legtöbb helyen szeméttel vannak borítva. — Nem ártana ebben az ügyben sem egy kis rendőri intézkedés.

— **Himlőoltás.** A város területén minden évben végezni szokott védhimlőoltás előmunkálatai nagyban folynak a városi orvosi hivatalban. A himlőoltást az orvosi hivatalban és pusztai népiszkolákban május hó első felében már meg is kezdi a th. városi orvosi tisztikar.

— **Magról termelt rózsák.** Minden virágkedvelő 10—12 hét alatt, a „Gyeness-féle” Rosa polyantha multiflora magvakból, csekély fáradsággal, a legszebb kedves rózsabokrokat tenyésztheti magának. — Ilyen rózsák 5—10 magot tartalmazó gyümölcse 10 fillér, tíz gyümölcs ára pedig 60 fillér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök és tisztelőink, akik feledhetetlen jó anyánk: **özv. Bende Gergelyné** szül. Fekete Erzsébet végtisztességén folyó évi március 30-án megjelentek, részvétükkel mérhetetlen nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton fájó szívből jövő köszönetünket.

Bende György, Gergely és Béla.

SZINHÁZ, MŰVÉSZET.

Pénteken félhelyárral **Cigány.** Fenyéri Mór búcsúja.

— **** Nagymama.** A Mader Raul által megzenésített Nagymama-ban búcsúzott el tegnap este az ideai színiévad mesés hangú s vérbeli rutinnal, temperamentummal megáldott dalos pasirtája **Mezei Jolán** és a bájos kis fiatal segédkoloratur **Pásztor Feri** a kecskeméti publikumtól. Nem akarjuk most ismét Mezei Jolán annyiszor méltatott s mindenki által elismert művészi készségét recitálni, csak azt akarjuk konstatálni, hogy Mezei Jolán egyike volt a társulat azon kedvelt tagjainak, akik nem mások utánzásával, hanem önálló, igaz művészetükkel minden egyes alkalommal őszinte elismerést és babért vívtak ki maguknak. A közönség úgy Mezeit mint Pásztor Ferikét meleg ovációban részesítette búcsúzásuk alkalmából.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik feledhetetlen jó férjem temetésén résztvettek és ezzel fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is halás köszönetemet.

Kecskemét, 1909. április 1.

Özv. Nagy Lajosné
szül. Barta Erzsébet.

Tölgyfa szőlőkaró

150 centiméter hosszú; bükki-, tölgy-, akác és gyertyánfa vágva, vagy félbe rakva, por- és kőmentes fehér darabos mész, kőpor, román- és portland-cement, cementlap, porosz kőszén, bükki-faszén és budapesti légszeszkoaksz a legjutányosabb árért szereshető be.

Nagyobb vételnél roppant ár-
engedmény.

Takács József

mész-, szén- és tüzfátelepe. Nagyvásári-utca 105 szám.

Telefonszám: 142.

A cséplési idényre bel- és külföldi porosz szénre, valamint koakszra már most előjegyzéseket veszek föl. 8902—12—1

Összeomlott ház.

A Gorkij lakások.

Nem a rendőrségtől, de teljesen megbízható jó forrásból kaptuk azt a megdöböntő hírt, hogy a városban egy ház, amelyben több család is lakott, összeomlott és csak a különös szerencsés véletlennek köszönhető, hogy három emberélet is áldozatul nem esett. A VI. tized Klapka-utcai 49. számú Szabó Sándor tulajdonát képező régi rozsz dűledező ház ugyanis a napokban egy szép reggelen összeomlott.

Ebben a rossz házban pedig több család is lakott, a katasztrófa pillanatában azonban a házban csak három ember tartózkodott, akik a különös isteni gondviselés folytán aztán szerencsésen megmenekültek.

Mikor ezt az egyszerű hírt tudomásul adjuk, nem mulaszthatjuk el esodálkozásunkat kifejezni a fölött, hogy ilyen eset Kecskemét városában megtörténhet. Akiknek azonban volt alkalmuk azokat a borzalmas, istálló és disznóólból átalakított lakásokat s félig már rom lakóházakat látni, amelyekkel a város tele van, az csak azon bámul, hogy minden hétre nem esik egy házösszeomlás és el nem pusztul egy pár emberélet.

Térv és való, hogy majdnem minden külső utcában látni olyan dűledező, összetámogatott rossz házakat, amelyek minden pillanatban összedőlhetnek. Hol van a rendőrség, aki ezeket a lakott házakat kilakoltatná? Kinek a lelkén fog száradni azoknak a szerencsétleneknek a halála, akiket az omló fal odatemethet.

Most is majd odaveszett néhány ember a rendőrség nembánomsága és hanyag ellenőrzése miatt. Addig méltóztassék razzitát tartani a dűledező házak között, addig tessék kilakoltatni az ilyen veszedelemmel fenyegető lakóépületeket, míg nagyobb szerencsétlenség nem történik. Mert a veszedelem megtörténte után bizonyosan nem akad majd gazdája a hanyagságnak még a rendőrségnél se.

Nyiltér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk. Tek.

Steiner Arnold úrnak

Kecskemét.

Tisztelt Uram!

Megbízásából felkerestük Fülöp Aladár urat, hogy az önön elkövetett sértésért magyarázatot, illetve elégtételt kérjünk. Nevezett úr Fellegi János úr és Kálmán József úr megbízottjai által kijelentette, hogy elégtételt nem ad, mert szerinte Önnek elintézetlen ügyei vannak.

Midőn ezt b. tudomására hozzuk, értesítjük, hogy a magunk részéről ez ügyet befejezettnek nyilvánítjuk.

Kecskemét, 1909. IV/1. én.

Tisztelettel:

Dr. Singer Lipót, Rózsa Jenő.

Ebből a jegyzőkönyvből tudja meg mindenki, hogy milyen bátor ur az a Fülöp Aladár, de tudomásul veheti a Magyar Általános Hitelbank budapesti és a kecskeméti vezetősége is. Hogy nekem elintézetlen ügyeim lennének, az rágalom, melynek igazolásául készséggel vetem alá magam bármelyik becsületbíróság ítéletének.

Ezek után a nagyközönségre bizoni Fülöp Aladár velem való eljárásának megítélését, ki csak a kávéházi asztalnál tud szájhős lenni s tettének következményei alul kibúvik S most már Fülöp Aladár — jóéjszakát! Azaz, hogy a viszontlátásra!

Kecskemét, 1909. április hó 1.

Steiner Arnold.

Dr Riegler-féle szabadalmazott féregirtó és fertőtlenítő szer!

Felelőség mellett elvállalok
egyes szobák, teljes lakások, szállodák stb. helyiségeknek
mindenféle féregirtó
(poloska, sváb, moly, oroszbogár stb.)

való tökéletes kiirtását.
A férgek a szobákból ép úgy, mint a butorokból teljesen
kipusztulnak. — Az irtószer gázai a butort és egyéb
berendezési tárgyakat nem támadják meg. — Szives
megbízásokat kér:

BOSKÓ VILMOS

szobafestő és mázoló mester,

Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház.

Eladó szőlőbirtok.

Körösi-hegyben, a városhoz igen közel, pormentes helyen, az uri nyaralók között egy szép gyümölcsös és bortermő **szőlő**, kényelmes szép nyaraló, zárt üvegezett folyosóval és egy különálló lakás: 1 szoba, konyha és kamrával, jó ivóvízű kúttal, — kedvező fizetési feltételekkel **eladó** és azonnal átvehető. Cima kiadóban 8737 — 13

Eladó.

Egyszáz darab **hizott birka**, ugyanott egy **szamar is van eladó**. Tudakozódni lehet III. tized, 116. sz. a. idősb **Jeney Istvánnal**. 8906 — 12 — 2

Eladó bútorok.

Elköltözés miatt eladatik egy — **fara-gott kemény fából készült — hálószoba berendezés és egy ebédlő asztal 6 székel**. Értekezni lehet Nagycsongrádi utca 16. sz. a tulajdonossal. 8900 — 2 — 2

Kiadó földbirtok.

Kisnyírben, közel a városhoz, mintegy **30 katasztrális hold kitűnő fekete szántóföld**, tanyaépülettel, folyó évi Szentmihály napjától 3, esetleg 6 évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni **Erdösi Pál** állatorvossal, VIII. tized, Forrás utca 132/a szám alatt. 8909 — 6 — 1

Eladó földbirtok.

Özv. Bujdosó Lajosné Lajosmizsei **90 hold földbirtoka**, melyből 52 hold fekete szántóföld, a Bujdosó András földje és a kecskeméti műút mellett van, 2 tanya- és gazdasági-épületekkel; — a körösi határra dülő Kulapityén pedig 38 hold föld szőlővel és tanyaépületekkel — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**. Értekezhetni a tulajdonossal **Lajosmizsén**, Templom utca 134. 8885 — 6 — 1

Kiadó

2 lóra való istálló és egy szerszám-kamra folyó évi május hó elsejére a Kisvári utca 135. sz. a. Értekezni lehet **Forró Lajos** állatorvossal. 8898 — 4 — 1

Tűző-leányok

cipő-felsőrészhez jó fizetéssel felvétetnek

Weisz Mihálynál, Pócsy-féle házban. 8901 — 3 — 1

Egy jókarban levő

női kerékpár olcsón eladó.

Megtekinthető **Dékány János** Takarékpénztár Egyesületi szolgánál. 8913 — 3 — 1



Gudricza Pál és Merjath István

szobafestők és mázolók Kecskeméten,

7. tized, Lovarda utca 6 — 5. szám, özvegy Kaunitz Ignácné házában,
Liphay-féle ház átellenében.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a fenti cím alatt

szobafestő- és mázoló-műhelyünket megnyitottuk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó

szobafestő, mázoló, fényező, aranyozó stb. munkákat, a legszolidabb árban, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Szakavatottságunk igazolására megemlítjük, hogy Kovács és Lovász helybeli szobafestő cégnél több éven át működtünk.

A nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, vagyunk

hazafias üdvözzel.

GUDRICZA PÁL és MERJÁTH ISTVÁN szobafestők és mázolók.

Ugyanitt egy fiú tanulóul felvétetik.

Eladó szőlők.

Széktóban, a Szelei-közön, Horváth Imre szomszédságában **315 útból álló gyümölcsös szőlő veteményes földdel**, konyhóval ellátva, ugyancsak **Széktóban** a Hégliné-közön, Bencsik József szomszédságában **220 útból álló gyümölcsös szőlő**, veteményes földdel, konyhóval **eladó**. — Értekezni lehet VI. tized, 98. sz. alatt a tulajdonossal. 8792 — 10 — 10

Eladó ház, kiadó lakás.

V. tized, **Ovoda utca 152. sz. alatti házam** — a piac közelében — kisebb utcai, nagyobb udvari lakással, melléképületekkel, nagy 200 négyszögölnyi gyümölcsfés és szőlős-bekerített kerttel: **eladó**. A belső **3 szobás lakás f. évi május 1 re kiadó**. Értekezhetni: **dr. Szabó Győző** városi tisztiorvossal, Aradi utca 144. sz. a. 8875 — 12 — 3

Eladó ház.

IV. tized, Kaszap-utca 115 sz. különálló **ház**, — gazdálkodóknak kiválóan alkalmas, — kedvező fizetési feltételek mellett **azonnal eladó**. Értekezhetni ugyanott **Szöke Mihálynal**. 8868 — 6 — 5

Eladó szőlő.

Körösi hegy, Szlemenics-köz 136. szám alatti jókarban levő **3 hold terü- letű szőlő és föld**, kedvező fizetési feltételek mellett szabadkézből **eladó**. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Molnár Józseffel**. 8865 — 6 — 5

Eladó ház.

XI. tized, 232, 261. számú nagy **Major-ház**, melynek **udvartelke egy holdnál több**, alkalmas fatelepnek, vagy más telepnek, mivel a máriavárosi vasutálomáshoz 5 pernyi járásra van — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**. Értekezni lehet **Kiss József** ügynökkel II. tized, Füzes-tér (Citrom-sziget) **Mária-körút 10.**

Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 fil.

Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 fil.

Kapható **Zilzer Adolfnál**, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott kapható az építkezéshez **mész, cement és köpor** a legjutányosabb árak mellett.

Szentkirályi Tóth Vince malom tulajdonos.

Lakik: Pusztá-Szentkirály. Közhirre teszi, hogy Szentkirályon levő **vegyeskereskedése és korcsmaüzlete** folyó évi május 1 től számítva 3, vagy 6 évre **haszonbérbe adatik** Csakis személyes kérdezősködésekre adok felvilágosítást, a helyszínen, hol esetleges bérlő mindenről személyesen meggyőződhetik. 8824 — 7 — 7

Eladó szőlő.

Mária-hegyben, közvetlen a város alatt, Sima István szőlője és a görög-temető mellett **1 hold és 1200 négyszögöl** bortermő és gyümölcsös **szőlő**, lakóházzal, **eladó**. — Értekezhetni a tulajdonos **Nagy Károlylyal**, III. tized, Jókai-utca 207. szám alatt. 8826 — 20 — 10

Eladó ház.

IX-ik tized, Zöldfa-utca 251. sz. ház **szabadkézből eladó**. Értekezni lehet ugyanott **Tasi testvérekkel**. 8880 — 4 — 3

Tűzifa eladás.

Jó száraz minőségű **Csertölgy hasáb és dorong** wagonként és ölenként is **eladó**, továbbá **száraz rözse** wagonként vagy **200 kévéjével eladó**. Értekezni lehet **Halasi Gyula**, **Szente Varga Sándor** és ifj. **Dömötör Pál** urakkal. 8743 — 7 — 13

Kiadó lakás, eladó szőlő.

II. tized, **Mária-utca 69. sz. alatt háromszobás lakás**, mellékhelyiséggel május hó 1-ére kiadó.

Ballószögben, az ágasegyházi-út mellett, a várostól 6 kilométerre **9 1/2 hold** jókarban lévő **gyümölcsös és vegyes fajszerű és 3 1/2 hold szántófölddel eladó**.

Értekezni lehet a fenti szám alatt **Dékány György** tulajdonossal. 8898 — 7 — 15